

枣庄日报

ZAOZHUANG

DAILY

中共枣庄市委机关报
国内统一刊号: CN37-0038
网址: http://www.632news.com

2017年2月7日 星期二 B版
农历丁酉年正月十一

区市政

主编:邵士营
责编:张慧聪 组版:张艳丽
电话:18206533666
邮箱:18206533666@163.com

光明路街道:“党建+”奏响改善民生新旋律

——市中区东盛社区创新党建侧记

张圣楠

长期没有解决的小区路面照明、化粪池堵塞等问题解决了,先前对社区有意见的居民成了热心志愿者,社区组织迅速发展起来……谈到这一系列变化,市中区光明路街道东盛社区党支部书记王德江感慨地说:“通过‘党建+’,奏响了社区改善民生新旋律。”

近年来,东盛社区以“工作不拒,问题不掩,责任不推”工作理念,做到“民思我顺,民呼我应,民意我顺,民困我帮”,实现“管理有序、服务完善、治安良好、环境优美、文明祥和”的社会环境,交出了一份让群众满意的答卷。社区认真贯彻落实党建主体责任,积极拓宽党建思路,创新实施“党建+N”模式,将党建与社区建设、环境整治、联系群众、物业管理等工作有机结合,建立党建引领、统筹推进各项工作新机制。

以“党建+社区建设”提升为民服务质量。不断完善社区基础设施及各小区的居民服务站点,让服务提档升级,使社区居民幸福感、归属感、认同感日益增强。积极创建省级“绿色社区”和省级民政标准化示范点,严格执行“三会一课”制度,积极推行“816”管理法,依托志愿者服务

平台管理,创新服务队活动品牌,开启为民服务新常态。

以“党建+环境整治”强化辖区整体建设。社区紧紧围绕“创卫”、“创绿”等工作,深入开展以“社区牵头、网格主体、全民参与”的在职党员进网格志愿服务活动,深入开展辖区环境综合整治,对辖区内违章建筑、广告、小区卫生、小区绿化等问题进行专项治理,大力整治各小区车辆乱停放,努力营造功能完善的社会环境,整洁有序的生活环境,文明向上的社会环境,全面推进和谐社区创建工作。

以“党建+联系群众”增进干群鱼水情谊。社区按照网格化管理全覆盖的原则,通过社区网格员、党员深入开展入户走访、联系群众活动,实现党群、干群之间的零距离沟通。对走访中群众反映突出的问题进行归类分项,交由相关部门归口办理,并限期将办理结果进行反馈。对走访中发现的困难户、重点人群等,定点包靠,定期调度,确保实效。以“党建+物业管理”创新党建服务模式。积极探索居民小区物业管理新模式,有效化解沉积多年的小区物业问题,群众更加支持和信任社区工作。大力提升社区物业管理水平,切实发挥社区主观能动性,形成独具特色的社区物业服务管理模式和管理机制,逐步形成一套完整的和谐物业服务的管理体系。以居民群众满意为核心,实现运行机制不断优化、服务范围不断延伸、服务质量不断提升的工作目标。同时,做好小区物业公司监督工作,加大《物业管理条例》宣传力度,形成物业公司与小区业主知法懂法,促进物业公司明确工作性质,更好的为小区提供优质物业服务。

舞龙舞狮金鸡闹春为永安春节增彩



矿区街道召开纪律作风整顿会议

为促使广大党员干部严格遵守党的政治纪律,更好履行职责。2月3日,矿区街道上下联动,开展正风肃纪作风整顿学习会议,以便进一步转变工作作风、提振精神状态、密切干群关系。会议邀请到区纪委副书记翟鲁华做报告,街道科级干部、全体工作人员及社区书记、网格员参加了会议。

会上,与会人员在党组书记翟鲁华带领下认真学习了十八届六中全会的精神。翟书记对作风整顿建设做了专题讲座,对全面从严治党向基层延伸的重大意义、以

及现阶段存在的问题、原因做了细致的讲解,并提出了建议和要求。随后街道主要领导宣读了枣庄市2016年政府工作报告,并对下一步街道工作做了规划指导。最后街道安监办、重点项目办等部门负责人依次进行了工作规划发言,街道党委书记与各社区书记签署责任书。

会议提出机关、社区全体干部要以此次整顿活动为契机,紧密结合创先争优活动,树立办事处、社区干部的良好形象,确保各项工作任务圆满完成。

(任文勇 梁颖)

西集镇开展“百名党员干部走访慰问困难群众”活动

为深化“百名党员干部走访慰问困难群众”活动,进一步密切党群干群关系,1月26日,西集镇机关干部对各村困难群众、定点帮扶对象进行走访慰问,慰问人员每到一家,都详细了解他们的身体健康状况和家庭生活情况,并与他们交心谈心,鼓励他们一定要克服暂

(西集镇)

桑村镇让道德模范力量转化为群众生动实践

有热心公益事业的企业家、有久病床前的好媳妇、有放弃节假日休息的医务人员,1月19日,山亭区桑村镇在北河公园广场隆重表彰了第三届110名道德模范,展示道德的风范,树立学习的榜样。

三年来,桑村镇先后表彰道德模范334名,其中有以孙厚河和胡守俊为代表在外企业家群体,他们以家乡发展为己任,不仅拿出巨资投资到家乡公益事业,每年定期到敬老院和学校捐助取暖煤和生活物资。

一个道德模范就是一本鲜活教材,正是有了这些众多的道德模范,用他们的善行义举,捐资公益事业,建设家乡,凝聚

实现“四德工程”建设“虚功实做”,为加快建设和谐幸福新桑村提供了强大的精神力量和有力的道德支撑。

“千年商邑、灵邱故城、大美桑村”,自古就以德为美,以善立城。近年来,按照省、市、区的部署要求,以践行社会主义核心价值观为核心,围绕社会公德、职业道德、家庭美德和个人品德,不断拓展活动领域,丰富活动内容,

弘扬了社会正能量。

为推动四德工程建设深入开展,桑村镇规范提升了“善行义举四德榜”建设,村居设立了“善行义举四德榜”,建设了村级道德文化广场,配置了一批文化设施和体育健身设施,打造村居文体活动和宣传教育阵地。借助村居文化大院,开设了道德讲堂,组织道德宣讲团成员开展宣讲。道德模范的榜样力量真正转化为广大群众的生动实践,在全社会形成了崇德向善、见贤思齐、德行天下的浓厚氛围。(陈永 张正正)

西王庄镇:加强节前安全检查确保节日欢乐祥和

为确保冬季安全生产,保障人民群众生命财产安全。连日来,西王庄镇组织安监、公安、综治等相关部门对辖区开展安全大检查。此次检查共分六个检查组,重点对辖区内的非煤矿山、道路交通、建筑施工、食品卫生、校园安全、交通运输、烟花爆竹等重点行业(领域)开展全面、系统的隐患排查整治工

作,强化对全镇36个自然村的安全生产工作落实情况的督查,集中开展安全生产、公共安全隐患排查和整治行动,消除不安全因素,全力抓好近期安全生产工作,确保该镇元宵节期间生产安全。

近来,该镇严格落实周末

值班制度和信息上报制度,并加大监督、检查力度,深入企业和烟花爆竹销售网点进行消

(孙媛媛)

防安全检查,同时对商品市场及农贸市场等人员密集场所开展安全巡查,做到“横向到边,纵向到底,不留死角”,扎实做好冬季的安全生产各项工作,促进了安全生产工作责任落到实处,确保春节期间全镇无安全生产事故发生,使广大群众度过了一个安宁祥和的新春佳节。

(孙媛媛)



民俗迎立春

2月3日,在山亭区府前路上,农民表演者在进行舞龙表演。当日是立春,各地开展精彩纷呈的民俗活动,寄托着人们祈福迎春的愿望,热闹闹闹迎立春。新华社发(张强 摄)

正月初一,万象更新。新春上班第一天,意味着新的一年正式开始。作为为民服务的最基层政府机关和窗口单位工作作风如何?机关工作人员新春上班第一天有何新气象?带着这个问题,2月3日一早,笔者就到城头镇各窗口服务单位和职能部门进行了采访。

“大爷,过年好……”上午9:00整,城头镇人社所所长张廷用亲切的问候迎接前来办理新农合业务的陈传明。当天,该所所在的城头镇群众服务中心所有服务窗口已全部对外开放。

“今天俺是碰着试试看的态度来的,没想到还没过咱所里的工作人员全都上班了,且服务热情周到,弄的俺心里暖乎乎的”前来办理新农合业务的陈传明激动地说。

无独有偶,该镇荒沟村村民黄修礼家里也围满了前来调研的镇村干部。原来,黄修礼是村里的特困户,一家三口重病缠身,除低保外无任何稳定收入来源,家庭生活十分困难。为使其2017年如期脱贫,节后一上班镇村工作人员就到其家中进行调研,帮助其出主意、想办法,尽可能增加收入,实现脱贫致富。

“节后,我们充分利用农闲和外出人员回家这一优势,组织人员深入各村开展摸底调研活动,切实掌握群众所思、所想,并利用外出人员眼界宽的优势,为贫困户发家致富出谋划策,力争早日帮助他们过上幸福美满的生活”城头镇扶贫办主任李春祥说道。

城头镇是我区的西部粮仓,更是全市有名的马铃薯种植专业镇,全镇马铃薯种植面积达22000亩。在当地,每年春节一过,群众就会收拾土地准备种植马铃薯,远远望去地里满是穿梭的人影,一片繁忙的景象。“去年我种了2亩地的土豆,净地1.2元/斤,每亩地我收入3000余元,赶上5亩地的小麦了,这不初五我就开始鼓捣地了”对于未来的收成,城头镇德洪庄村村民牛家春非常憧憬。

除了辛勤的农民朋友外,春节过后的地里还穿梭着一群忙碌的身影,他们就是镇农技、农机站的工作人员。“使用农机耕种,速度比人工快3倍,成本比人工低4倍,所以像你这样的种植大户应该广泛使用机械耕种”该镇农机站长神芳友对伍庄村种植大户陈传跃说。

上面说到的只是该镇节后上班首日的一个缩影,放眼全镇各部门、村,满是为民忙碌的身影。“群众事务无小事,作为服务型单位,政府机关必须摒弃过去没过十五就是年的传统思维,全身心的投入到崭新的工作当中去,为建设更加富裕秀美的和谐‘幸福信山亭’贡献力量”城头镇党委书记王希荣说道。(满新强)

北庄精神病院开展献爱心活动

近日,北庄精神病院党支部组织人员到困难精神残疾人家庭中走访慰问,给病人带去了米、面、油及慰问金等并对病情进行随访,同时,送上节日的祝福,祝愿他们新年愉快,早日康复。

据悉,北庄精神病院(枣庄市立第二医院北庄院区)位于国家AAAA级地质公园及森林公园抱犊崮——熊耳山风景区之间,南临清澈明亮、碧波荡漾的周村水库,西靠闻名遐迩的朱山寺及将军山,负氧离子含量丰富。省道枣费、枣新线及旅游大道在其门前通过,交通极为便利,是精神疾病患者医疗、康复、疗养的理想场所。医院占地面积8880.9平方米,建筑面积5362.5平方米。医疗、护理、检验、工勤人员共60余人。其中,中级职称15人,初级职称40人。本科及以上学历40余人。目前,开设床位180张,设精神科普通门诊、精神科专家门诊、心电图、脑电图、B超室、放射科、西药房、收款室、住院处、农合办、公共卫生等一线业务科室及辅助科室近20个,拥有B超机、心电图机、电脑地形图机、X光机、生化检验器械等先进设备。目前住院患者达到100余人,是一所集医疗和康复于一体的中型精神康复专科医院;山亭区卫生局指定的精神重症诊治指导医院;区新型农村合作医疗定点报销医院之一。

医疗、护理安全工作是医院工作的重中之重,医院十分重视医疗、护理安全工作,工作中严格执行医疗、护理各项核心制度。市立二院专家轮流来院坐诊,极大地方便了群众就医,使山区精神病人在家门口即可享受到三级医院专家的细心诊疗。医疗常规上严格落实三级医师查房制,会诊、疑难病讨论制、首诊医生负责制。由市立二院委派的专家进行查房,会诊,疑难病讨论,使入院患者的诊断正确率达到95%以上。加大病案质量控制,实行质控医师(护士),科主任(护士长)二级质量控制,确保出院病例甲级病案率达到95%以上。规范精神药物的使用,努力提高基础药物所占的比例,减轻患者的负担。加大考核力度,提高医疗护理质量,提升了医护人员服务理念和服务质量。

(褚召亮 王玮玮)

新年新作为 上班先收心



正月初八,是农历鸡年第一个工作日。光明路街道全面从严学习教育活动正在进行,200多名机关、村居工作人员参加了教育活动。大家听得入神,记得认真。全体干部接受了一场严肃认真的思想教育。

光明路街道不搞“上班三天松”,第一天上班就紧锣密鼓展开工作整顿。大年初三,

他们就认真上班后的学习整顿工作,安排好了具体的整顿方案。其中包括集中教育、制定管理制度、分组学习讨论、邀请专家讲课、个人撰写学习心得等10多项内容。全体机关、村居干部、工作人员感觉受益匪浅。

(徐瑞福 朱蓉 耿德刚 摄影报道)

龙山路街道强化保障办实事

龙山路街道坚持重心下移、贴心服务的工作原则,通过搭建便民平台、依托网格管理、加大资金投入三项措施,不断提升为民服务质量,居民的满意度幸福感不断增强。

搭建便民平台,提升服务速度。街道立足于便民、亲民、利民,推进便民服务中心建设,并根据服务需要,设有工作室、接待区、查询区和缴费区,配有LED显示屏、电脑、传真机、打

印机等现代化办公设备和一套规范的工作制度,基本实现了办公自动化、信息化。辖区内8个社区都设立了便民服务大厅,做到了“一栏、两有、三挂、四上墙”。设立公开栏,有监督电话、有值班公示台、挂牌办公、挂牌上岗、挂牌收费。工作制度、岗位职责、服务指南、办事时限上墙,方便群众办理业务。依托网格管理,拓宽服务广度。为促进服务常态化,随时发现和解决问题,街道投入40余万元,高标准建设了街道、社区两级网格化社会管理服务平台,同时,强化了“走访入户发现问题、科学汇总分析问题、协调力量解决问题”的运行机制,街道抽调3名工作人员作为专职网格化数字信息管理员,负责将收集到的各类信息进行分类汇总、派遣、上传和督办,形成了“网格——社区

——街道”的一体化上下联动体系。目前,街道通过该机制收集群众诉求6955条,办结6932条,办结率99.6%,群众满意率99.2%。

加大资金投入,提升服务力度。针对街道位于城区的西北部,城市基础设施配套建设落后的实际,街道认真研究部署社区党组织为民服务专项资金经费的使用,在区财政为每个社区投入10万元的基础上,结合创

(魏敏 宋平)